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Raadsvergadering staat in het teken van de Kadernota 2024. 
Let op: aanvangstijdtip = 16.00

M.S. van Veen

M.C.P. Laurenssen

D.H. Bastiaannet (VVD), L.J.J. van den Berg (D66), T.P.M. van den 
Berkmortel (CDA), J.T.M. van Berlo-van Ginneken (VVD), A.M. Coopmans 
(Dorpspartij), F.J.A. Dekker (D66), T.J.J. van den Elsen (CDA), T.G.P. van 
den Eventuin–Boogaerts (Sociaal Gemert-Bakel), B. Geerts (Lokale 
Realisten), W.P.M. Van den Heuvel (Lokale Realisten), S. Janszen (CDA), 
H.A.J. van Kessel (CDA), A.W.J. van Kollenburg (Dorpspartij), Y.T.C. van 
Lieshout (Dorpspartij), J.J.W.M. van Loon (CDA), W.M. Meulenmeesters 
(CDA), H.W. Schoone (CDA), J.H.H.M. Smits-Overbeek (CDA), C.G.P.J. 
Remmers (Sociaal Gemert-Bakel), M. Verkuylen (Dorpspartij), M.G. Vos 
(Sociaal Gemert-Bakel), J. Vroomans (Politiek op inhoud).

Mr. W.C.P. Steeghs, M.P. Bankers, W.S.A. Van Zeeland

G. Wouters (gemeentesecretaris) en A. van der Voort (adjunct-directeur)

A.E.A.G. de Laat (Lokale Realisten) 

1 Opening
De voorzitter opent de vergadering om 16.00 uur.

2 Mogelijkheid tot inspreken
Hiervan wordt geen gebruik gemaakt.

3 Vragenrecht raadsleden
Vraag Dhr. Coopmans inzake EHBO Nederheide: deze vraag is gepubliceerd op 
iBabs bij agendapunt 3.

Poho van Veen beantwoord vraag in kader van handhaving: De 
verantwoordelijkheid ligt bij exploitant zwemwater, hij zorgt voor toezicht. Wij gaan 
contact opnemen met exploitant. Hoe interpreteert de exploitant de 
privaatrechtelijke afspraak? Bij een afgesloten terrein ligt in beheer van exploitant.

Dhr. Coopmans: waarom hebben wij verkoopvoorwaarden opgesteld met deze 
exploitant. In kader van opvragen pasjes. 
Poho van Veen laat zich nog goed adviseren en informeren over 
gebruiksvoorwaarden en koppeling aan wat exploitant daadwerkelijk doet. 
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4 Vaststellen agenda
De agenda wordt als zodanig vastgesteld.

5 Mededelingen
Er zijn geen mededelingen.

6 Aanwijzen en beëdigen commissieleden (per acclamatie)
De fracties van Sociaal Gemert-Bakel en D66 hebben een nieuw commissielid 
voor benoeming voorgedragen. De commissieleden wordt middels een 
raadsbesluit aangewezen. Met de nieuwe verordening op de raadscommissies is 
afgesproken dat de commissieleden ook worden beëdigd.

Dhr. Van de Einden (SGB) en dhr. van der Heijden (D66) zijn in deze vergadering 
beëdigd als commissielid.

De voorzitter schorst de vergadering voor 3 minuten voor felicitaties.

De raad besluit zonder beraadslaging of stemming conform het voorstel.

7 Opheffen geheimhouding Zorgcontinuïteit jeugdhulp (Hamerstuk - 
porteuillehouder Steeghs)
Rechtsreeks op de raadsagenda i.v.m. opheffen geheimhouding uiterlijk per 15 juli 
2023.

De raad besluit zonder beraadslaging of stemming conform het voorstel.

8 Kadernota 2024 (bespreekstuk - portefeuillehouder Van Zeeland)
Eerste termijn:

Gemeenteraad
Het uitspreken van de algemene beschouwingen en tevens het formeel indienen 
van eventuele moties en amendementen met betrekking tot de voorstellen. 
-----------------------------------------------------
Dhr. Janszen (CDA):

De kadernota ziet er goed uit.

Oproep aan college om nogmaals goed naar de planningen te kijken. 
Het vernieuwen van de raadzaal: de audio verbeteren mag niet ten koste gaan 
van Omroep Centraal. Kunt de wethouder hier een toezegging over doen?
Wonen: Er is momenteel crisis op woningmarkt, maar Gemert-Bakel bouwt door. 
Goede prioritering, soms moeten we hierdoor mensen teleurstellen. Door 
schaalsprong komen er ook meer inwoners. Dan ook meer voorzieningen nodig. 
Verbeterpunten: het fietsparkeren in de centra moet beter. Horeca doet zijn best, 
maar steuntje is nodig.

Motie 1: Fietsparkeren Gemert wordt ingediend met DP, LR, D66 en Politiek op 
Inhoud

Motie 2: Plein Handel wordt ingediend met DP, LR en Politiek op Inhoud.
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Scholen zijn essentieel. Grote besluiten. Verkeersveiligheid is en blijft een issue 
bij ouders en kinderen. 

Motie 3: Verkeersveiligheid Milheeze wordt ingediend met DP, LR, Politiek op 
Inhoud, VVD en D66

Bedrijven: stimuleringsagenda laat nog te wensen over. Bedrijven voelen zich 
onvoldoende gehoord binnen MRE. Vraag van het CDA aan de wethouder: Is dit 
signaal overgebracht naar de MRE? en wat heeft de MRE hiermee gedaan. 

Motie 4: Ontwikkelvisie bedrijventerreinen wordt ingediend met DP, LR, Politiek op 
Inhoud, VVD en D66

Leefbaarheid en buitengebied. Stikstofdebat is issue. Boeren natura2000 gebied 
de Bult. Goede behandeling van de boeren in dit gebied. Kijkende naar 
toekomstperspectief van de boer.
Kan wethouder toezeggen dat de boeren in ontwikkeling kunnen blijven in onze 
gemeente. Specifiek boeren in het Natura2000 gebied de Bult. Kan de wethouder 
de boeren hiervan op de hoogte houden? 

Natuur: Vraag van het CDA aan de wethouder: het kabinet wil geen 
landbouwvelden meer gebruiken voor zonnevelden. Wat is er gebeurd met het 
raadsbesluit om 5 kleine zonnevelden op te starten? Hoe kan deze pilot zo snel 
mogelijk in gebruik worden gebracht.

Infra en mobiliteit. De N279 blijft een knelpunt. We dragen financieel bij aan de 
mobiliteit in de regio, maar we willen wel wat terugzien. Rijksgelden moeten 
terugvloeien naar de regio. CDA is blij met inzet van wethouder op OV. Lokaal 
moeten er veilige wegen komen. Vondellaan is al flinke verbetering qua veiligheid. 

Motie 5: Veiligheid Geneneind Bakel wordt ingediend met DP, LR, Politiek op 
Inhoud, VVD en D66. 

Motie 6: Verkeersveiligheid de Rips wordt ingediend met DP, LR, Politiek op 
Inhoud, VVD en D66

Motie 7: Recreatieve fietspaden Milheeze wordt ingediend met DP, D66 en 
Politiek op Inhoud.

Sociaal Domein: hier zijn geen tekorten. Senzer en GR Peelgemeenten verrichten 
goed werk. Het programma Stevige Sociale Basis wordt eind van dit jaar 
vastgesteld. Personeel in verzorging is moeilijk te vinden en lastig vast te houden. 
De gemeente zet goed in op preventie. Gemeentelijke inclusieagenda is belangrijk 
onderdeel van sterke sociale basis.

Tot slot: CDA is tevreden met deze kadernota, we zijn financieel gezond en 
kunnen onze ambities teruglezen.

Dhr. Coopmans (Dorpspartij (DP)):
De Financiële positie is op dit moment goed. Mede te danken aan extra inkomsten 
van het rijk. De risico’s zijn voldoende afgedekt. Voor een grote groep in 
gemeente Gemert-Bakel is 3,9% een lastenstijging een forse aanslag op het 
inkomen. De stijgende welvaart geldt helaas niet voor iedereen.
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Vanaf 2026 komen er minder inkomsten vanuit Rijk. Hoe gaan we dit tzt 
opvangen? Op dit moment zullen we dan geld tekort gaan komen op de begroting. 
Dit zal komende jaren duidelijk worden. 

Wonen: kunnen onze kinderen binnen Gemert-Bakel blijven wonen? De eigen 
identiteit van onze kern is en blijft belangrijk. Betaalbare woningen voor onze 
eigen inwoners, 50% toezegging aan onze eigen inwoners. Boerderijsplitsing 
moet mogelijk gemaakt worden zonder beeldbepalende titel van de boerderij. 
Ouderen kunnen hierdoor langer in huis blijven woningen. 
Vraag van DP aan de wethouder: kan deze regeling toegelicht worden en 
wanneer deze inwerking gaat treden?

Gemeente Deurne en Laarbeek hebben ruimere regels tov mantelzorgwoningen. 
Zij maken gebruik van landelijke wetgeving ipv Provinciale wetgeving. Vraag van 
DP aan de wethouder: bent u ook van plan om ruimere regels 
mantelzorgwoningen op te nemen binnen uw beleid? Of doet u een pas op de 
plaats?

Ambtelijk personeel / capaciteit is voor veel bedrijven een probleem. Zo ook voor 
de gemeente Gemert-Bakel. Niet alleen werven, maar ook behouden van nieuw 
personeel is van belang. Wachtlijst voor woningbouwprojecten. Wachtlijst is 
stilstand. Stilstand is achteruitgang. Vooral op ICT en projectontwikkeling 
(ruimtelijke ordening) blijft een aandachtspunt. Wanneer we een schaalsprong 
willen maken moet er goed en voldoende personeel zijn.

Motiliteit: zonder goed mobiliteit van de gemeente Gemert-Bakel is er geen 
schaalsprong mogelijk. Veel problemen en uitdagingen qua mobiliteit. Onderzoek 
naar randweg noordkant van Gemert. Graag ook onderzoeken of  Noord-om 
aangesloten worden op N279 (tussen Boerdonk en Keldonk)? 

Vraag aan wethouder: bent u bereid -voordat u het onderzoek naar de randweg 
start- om contact op te nemen met gemeente Meijerijstad en de Provincie om te 
bezien of het zin heeft de randweg te verbreden voor doortrekking van Noord-Om 
naar N279. Een oplossing voor de Beekse brug blijft nodig. Wat hebben wij aan 
een upgrading van de N279 wanneer de verbreding van de A67 niet doorgaat? 

Onderwijs: Er staan grote investeringen op de begroting voor het onderwijs 
(Berglaeren en Macropedius). Uitstel van investeringen gezien de aankomende 
financiële zware jaren is voor de Dorpspartij een no go op het gebied van 
onderwijs. Goed onderwijs binnen gemeentegrenzen is goede basis voor onze 
toekomst en DP zal hierop blijven investeren. 

Stevige sociale basis: Als DP vinden wij het belangrijk dat onze inwoners mee 
kunnen doen en niet aan de zijlijn blijven staan. Naast een stevige sociale basis is 
een investering in goed armoedebeleid belangrijk voor DP.

Centrumplannen: bouwen in Handel is voor DP een ja. DP wil dit jaar nog 
duidelijkheid over centrumplannen in het kader van MFA’s.

Motie 8: Uitbreiding A67 wordt ingediend met CDA, LR, Politiek op Inhoud, VVD 
en D66.

Motie 9: Visie Bakel Zuid-Oost wordt ingediend met CDA, LR, Politiek op Inhoud, 
VVD, D66 en SGB.
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Dhr. Vos (Sociaal Gemert-Bakel (SGB)):
SGB neemt met gemengde gevoelens aan deze beraadslagingen deel. Wij 
missen echte dialoog, waarbij ook daadwerkelijk geluisterd wordt naar de 
argumenten van de oppositie. 
De coalitie neemt naar onze mening te snel stelling wanneer een mening anders/ 
nieuw is.

Het welzijn van mensen is voor SGB een kerndoel. Te weinig geld om rond te 
komen geeft veel stress aan alle betrokkenen. 

Motie 10: Folder rondkomen wordt ingediend met Politiek op Inhoud, D66, en LR. 

Klimaat: Het accent ligt momenteel op schone energie, maar er kan veel meer. 
Denk aan vermindering van de energie consumptie. Zorg voor boombehoud en 
extra aanplant, grootschalige bevordering van de biodiversiteit. Maatregelen tegen 
houtstook etc. etc. Er zijn veel regelingen die direct ingezet kunnen worden. SGB 
ziet graag een totaalplan voor een brede en complete visie klimaat. Laat het 
bestaande klimaatmanifest een levende letter worden.

Motie 11: Klimaataanpak wordt ingediend met Politiek op Inhoud en D66.  

SGB is blij met speel- en beweegplan wat is aangenomen. Initiatieven voor 
burgers om sociaal welzijn te bevorderen vinden wij belangrijk. 

Motie 12: Ondersteuning verenigingen Handel wordt ingediend met VVD en 
Politiek op Inhoud. 

Woningen: de woningnood is hoog, er wordt al veel gedaan binnen onze 
gemeente om iets aan dit probleem te doen. Toevoegingen zouden kunnen zijn: 
bouw van kleinschalige behuizing voor senioren. 

Motie 13: Zorgzaam wonen wordt ingediend met Politiek op Inhoud, VVD en D66. 

SGB is blij met vergroting van de openbare toilet-mogelijkheden. De app juichen 
wij toe, een verder uitbreiding hiervan is gewenst. Inbreng van particulieren en 
verenigingen met eigen accommodaties hierin is mogelijk interessant.

Jongerenwerk: het jeugd en jongerenwerk stond enkele jaren geleden in het 
middelpunt van de belangstelling. SGB wil dit onderwerp graag opnieuw / extra op 
de agenda. SGB vraagt of wethouder hier aandacht aan besteden?

SGB stemt in met adviesnota

Dhr. Van de Heuvel (Lokale Realisten (LR))
Goede kadernota, die SMART geformuleerd is. Maar is het SMART genoeg? Dit 
kan altijd beter, maar we zijn op de goede weg, complimenten aan de opsteller 
van deze kadernota. Wij gaan hiermee instemmen.

Financiën: is één onderdeel van onze taak als raad. 
Maar als raad hebben we nog een aantal andere taken, die minstens zo belangrijk 
zijn. 
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Als gemeenteraad hebben wij de taak om beleid en kaders vaststellen en maken. 
Besturen op hoofdlijnen. Niet tot in detail zaken moeten willen regelen op niveau 
van 1 vergunning. LR staat voor hoofdlijnen / kaders en visie. 
LR maakt zich zorgen over politieke klimaat in Nederland, maar zeker ook in de 
gemeente Gemert-Bakel. Vertrouwen burgers in politiek wordt minder. 

Polarisatie, de druk op Kamerleden is hoog, maar wat denkt u van druk op 
raadsleden? Beeldvorming in pers is van groot belang. LR doet oproep aan 
iedereen (niet alleen journalisten, maar ook raadsleden): pas hoor- en wederhoor 
toe. Een mening mag, maar zorg dat het onderbouwd is met feiten. Een eerlijk en 
objectieve berichtgeving blijft van groot belang. Een respectvol dialoog en zorg 
dat er geen polarisatie plaats gaat vinden.
Raadswerk is serieuze zaak: wij moeten gezamenlijk als raad opkomen. Coalitie 
en oppositie. Waar staat dat deze tegenover elkaar komen te staan? We moeten 
gezamenlijk problemen oppakken. 
We hebben een uitdaging, door de schaalsprong moeten we gaan nadenken over 
scholen, winkels kinderopvang etc. dit kunnen we allen verwezenlijken wanneer 
we het samen aanpakken. Inbreng van partijen uit de oppositie komt ook uit de 
samenleving. 

Als raad hebben we het druk: we moeten waken dat we onnodige energie 
verspillen. Samenwerken, compromissen sluiten en weer verder. Als raad hebben 
we veel en grote beslissingen te nemen, een goede samenwerking is dus 
essentieel. 
Bovenstaande is voor ons als LR zeker zo belangrijk als de voor ons liggende 
kadernota. 

Motie 14: Ondersteuning dorpsvisies wordt ingediend met Politiek op Inhoud.

Motie 15: Verenigingen wordt ingediend met CDA

Motie 16: Verharding fietspaden wordt ingediend met Politiek op Inhoud en DP.

Dhr. Van den Berg (D66)
Iedereen binnen onze raad is van zeer goede wil, maar soms ook kunstjes waarbij 
partij-politiek-belang boven het algemeen belang staat. Iedereen wil het goed 
doen, maar wat goed is, daar kun je in de politiek van mening over verschillen. De 
raad heeft een emotioneel zwaar eerste jaar achter de rug. D66 hoopt dat we in 
komende periode dat  beter kunnen oppakken. Elke partij heeft eigen 
stokpaardjes, die van D66 is o.a. burgerparticipatie. D66 is teleurgesteld over 
manier waarop dit op dit moment gestalte krijgt.

Wat voor dorp of wat voor gemeente wil Gemeente Gemert-Bakel zijn? Hierover 
zou burgerparticipatie moeten gaan. Burgerparticipatie moet gekoppeld worden 
aan de complexe onderwerpen uit de kadernota. Hier hebben burgers ook hun 
mening over, wanneer de vraag aan de burgers gesteld wordt.

Motie 17: biologisch inheems wordt ingediend met Politiek op Inhoud, LR en SGB

Motie 18: toegankelijkheid producten natuur-inclusieve landbouw wordt ingediend.

Motie 19: samenwerking formele en informele circuit SD wordt ingediend met 
Politiek op Inhoud en SGB.
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Motie 20: opslagruimte verenigingen wordt ingediend met Politiek op Inhoud en 
SGB.

Motie 21: windmolens wordt ingediend met LR en SGB.

Mevr. Van Berlo (VVD)
VVD staat voor goed leefklimaat, prettig en gezond en voldoende woningen en 
een ondernemersklimaat. VVD ziet graag extra toezeggingen uit MRE om te zien 
dat onze infrastructuur significant verbeterd wordt.
Mobiliteit is voor VVD erg belangrijk. N279 moet worden aangepakt. Aansluitingen 
op- en veiligheid van- deze weg zijn hier ook van belang. Met betrekking tot het 
openbaar vervoer zijn we blij met wethouder mbt ov. Wanneer bussen niet rijden, 
trekt wethouder meteen aan de bel. Wij hopen bij aanpak N279 ook meteen het 
probleem Beekse brug wordt opgelost. Denk hierbij niet alleen aan onze eigen 
gemeente, maar ook van de buurgemeenten: Samen bereik je tenslotte meer dan 
alleen.

Onderwijs: goede scholen zijn van belang voor een goed leefklimaat. Denk er aan 
voor een basisschool extra. Met de toenemende aantal kinderen barsten de 
huidige basisscholen uit hun voegen. Volgens VVD is de locatie voor de 
nieuwbouw Macropedius op het sportpark niet de juiste locatie. We moeten blij 
zijn met het sportpark en dit niet volbouwen. Door schaalsprong zullen er steeds 
meer mensen willen gaan sporten, en er is bij sommige gemeenten al een tekort 
aan sportvelden.

Motie 22: sportverenigingen / sportparken wordt ingediend.

Een goed leefklimaat is belangrijk voor de ondernemers in de kernen. 
Ondernemers lopen ook tegen mobiliteitsproblemen aan.

VVD Gemert-Bakel vindt het belangrijk dat ieder individu in de samenleving mee 
kan doen, maar dit is niet altijd vanzelfsprekend.

Motie 23: rolstoelvaardigheden wordt ingediend met DP, LR, Politiek op Inhoud, 
CDA, D66 en SGB.

Een goede leefomgeving vereist ook een schone leefomgeving. Helaas zien we 
steeds meer zwerfafval. Prijzen van milieustraat zijn erg gestegen.

Motie 24: Milieustraat wordt ingediend met SGB.

Vandaag zijn er veel moties ingediend, die veelal gaan over visies. Vaak worden 
moties gezien als ad hoc beleid. VVD zou graag eens met de raad praten over, 
waar staan wij over 10, 15 of 20 jaar?

Dhr. Vroomans (Politiek Op Inhoud)

Compliment aan ambtelijke organisatie, griffier en griffiemedewerkers over 
organisatie van deze raadsvergadering.
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Vanaf 2026 zitten we nog in het ongewisse wat betreft de financiën. De raad wist 
elkaar soms niet te vinden, de oppositie en coalitie stonden soms recht tegenover 
elkaar. Dat is jammer.

Politiek Op Inhoud wil nog steeds een rekenkameronderzoek naar de 
aanbesteding van GR Blink. Vraag aan college: deelt u mijn oproep aan raad, dat 
een rekenkameronderzoek een goede actie zou zijn?

Terugkijkend naar het afgelopen jaar gaan zaken te langzaam: we horen niets 
meer over centrumvisie Gemert, de evaluatie van de geurnorm en het MFA Bakel. 
We ondersteunen oproep van de coalitie om groennorm te evalueren met 
duidelijke kaders voor maatwerk. Schrijf dit ook in begrijpelijke taal op. 
Politiek Op Inhoud geeft aan dat samenwerking niet altijd even fijn samen is 
geweest, maar zie vandaag wel een lichtpuntje. Bij de voorbereiding van deze 
raadsvergadering voel ik voor het eerst een fijne samenwerking.

Motie 25: haalbaarheidsstudie fiets-verbinding Gemert-Helmond wordt ingediend 
met CDA, LR, D66 en DP

Motie 26: Pilot stofzuiger robots WMO wordt ingediend met CDA en VVD

Motie 27: Rattenbestrijding wordt ingediend met VVD en D66.

1e termijn college:

Wethouder van Zeeland:
Forse investeringen vanuit coalitieprogramma blijven de komende jaren 
gereserveerd. Het financieel op orde zijn van onze gemeente is hard nodig voor 
de komende jaren voor de ambities en investeringen die gepland staan. Er 
worden wat uitdagingen verwacht, o.a. aanhoudende inflatie en afnemende 
inkomsten vanuit rijk. De financiële ruimte om dingen te doen die elk jaar geld 
kosten is lastig te realiseren gezien de aankomende ravijnjaren.

Beantwoording:
Boerderijsplitsing: Hoe werkt dat en wanneer komt implementatie? 
Wanneer een boerderij geen cultuurhistorische bebouwing is, dan willen we 
boerderijsplitsing toch mogelijk maken door aankopen als halve ruimte voor ruimte 
woning. Uitgewerkte beleid hierover komt later dit jaar nog naar raad.
Dhr Coopmans; goed dat er regeling komt. Echter zitten we dan nog steeds met 
rechtsongelijkheid. Wanneer grote tuin heb dan mag alles, maar in het 
buitengebied moet men het nog steeds met een halve titel doen. Waarom mag 
men niet gewoon splitsen in het buitengebied? Dit zou het doel moeten zijn waar 
we naar streven. 
Toezegging: wethouder gaat hier nog naar kijken en komt hier bij op terug. Er 
komt zorgvuldige controle hierop, maar provinciale beleid zal dit niet toestaan. 
Echter zullen we hier goed naar kijken. 

Mantelzorgwoningen: Beleid aanpassen hieromtrent. Ook hier zijn we mee bezig 
om e.e.a. te inventariseren en hoe we dit kunnen uitvoeren.

Vraag CDA: ontwikkeling agrarische ondernemers in relatie tot Natura2000 
gebied. Agrarische ondernemers zijn momenteel afwachtend. Zij weten niet wat 
ze moeten doen gezien de diverse ontwikkelingen zowel landelijk als provinciaal. 
Het is hierdoor ook erg rustig met vergunningaanvragen vanuit boeren. Rondom 
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de Bult zijn eerste overleggen geweest, zodra er nieuwe ontwikkelingen 
hieromtrent zijn houden we u op de hoogte.

Er zijn 27 moties ingediend, is dit te rijmen met de ambtelijke capaciteit? In 
hoeverre is dit mogelijk. Moties met structurele lasten worden moeilijk te 
realiseren.

Toelichting moties:

Motie 14: Dorpsvisies: Gemeente Gemert-Bakel is druk bezig met opstellen 
omgevingsvisies. Het minst ver zijn De Mortel en Handel. In Handel komt er zeer 
waarschijnlijk nieuwe dorpsraad waarmee we een doorstart kunnen maken. In de 
Mortel zijn we dit ook weer aan het opstarten. Het loopt zoals het voorstel in uw 
motie. Het 10-jarig plan zijn we zeker voornemens om te doen.

- Motie wordt ontraden door Weth. Van Zeeland omdat we bijna alles al 
doen

Motie 17: in veel gevallen doen we dit al. Dus het is vaak een variatie biologisch / 
niet biologisch. Voor buitengebied is het verplicht inheems te gebruiken. Dit staat 
ook opgetekend in nieuwe groenstructuur en beleidsplan. 

- Motie wordt ontraden door weth. Van Zeeland omdat we dit al doen.

Motie 18: In hoeverre is dit een rol van de gemeente? In MRE wordt kloof tussen 
boer en burger wel besproken met name over lokaal geproduceerde producten. 
Hier willen we het gesprek mee aan gaan. Om hier zelf een locatie voor in te 
richten zien wij niet zitten.

- Motie wordt ontraden door weth. Van Zeeland

Wethouder Steegs:
Mijn portefeuille is veel in beweging. In het gemeentehuis, in de gemeente en in 
de regio. Het meest trots ben ik op de beweging dat we veel nieuwe medewerkers 
hebben kunnen aannemen. Medewerkers behouden is en blijft belangrijk voor 
onze organisatie. Er is een grote dosis positieve energie bij de werknemers 
aanwezig. De afdelingen ICT en Ruimtelijke ontwikkeling kan nog versterking 
gebruiken. Binden en boeien van de medewerkers blijft punt van aandacht

Sociaal domein is ook volop in beweging. Sinds 2015 vervult de Gemeente 
Gemert-Bakel een dorps- en wijkgerichte aanpak, formeel en informeel netwerk 
weet elkaar hier te vinden en te helpen. 

Behalve veel beweging zijn er ook veel uitdagingen op het gebied van sociaal 
domein. De continuïteit van de zorg is grootste uitdaging van de toekomst. Naar 
waarschijnlijkheid zijn er in 2040 meer ouderen dan jongeren in de gemeente. 
Daarom moeten we meer inzetten preventie-activiteiten en nadenken over 
creatieve en innovatieve hulpmiddelen. 
Onze taak als gemeente en gemeenschap is inwoners mee laten doen en elkaar 
niet buiten sluiten. Het jongerenwerk is springlevend. Er zijn momenteel 3 
jongerenwerkers, een meidenwerker en een dorpsondersteuner jeugd en dit team 
zal in het najaar uitgebreid worden met 2 stagiaires. Ik stel voor om een 
werkcollege te organiseren voor raad om hen mee te nemen in jongerenwerk

Toelichting moties:

Motie 10: Flyer rondkomen. De folder voor minima is er. 
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- De motie wordt ontraden door Weth. Steeghs.

Motie 13: Zorgzaam wonen. De visie wonen welzijn en zorg en woonvisie wordt 
herijkt. Hier wordt dus al aan gewerkt

- De motie wordt ontraden door Weth. Steeghs.
Dhr. Janszen: hebben we zoiets niet al lopen in een van onze kernen? 
Wethouder Steeghs: De Berken in Milheeze loopt al. In Gemert is initiatief met 
inwoners hof van Nazareth.

Motie 19: Samenwerken formeel en informeel circuit. Brug tussen formeel en 
informeel zit verankerd in wat wij sinds 2015 al doen: dorps en wijkgericht werken

- De motie wordt ontraden door Weth. Steeghs

Motie 20: College heeft vraag hierover: Veel verenigingen hebben al 
opslagruimte. Welke verenigingen zijn dat waarvoor deze motie geldt? Er is vanuit 
verenigingen geen concrete vraag bij ons neergelegd. 

Motie 23: Cursus rolstoelvaardigheden: Er is al cursus rolstoelvaardigheden 
binnen GR Peelgemeenten. Uniek Sporten biedt al tegen eigen bijdragen van  
€20,- een cursus rolstoelvaardigheden aan.

- Motie: oordeel aan de raad

Motie 26: Robotstofzuiger:. Er is op Peelniveau een pilot geweest en deze was 
positief. Deze pilot wordt nog geëvalueerd op peelniveau en daarna zal gekeken 
worden of we dit kunnen inzetten over 5 gemeenten. Indien er voor 1 gemeente 
als pilot-gemeente nodig is, dan zijn wij als Gemert-Bakel hier zeer in 
geïnteresseerd.

- Motie: oordeel aan de raad 

Wethouder Bankers:
Neemt ook weth. Coppens waar

Weth. van Zeeland en Bankers zijn vandaag naar bijeenkomst geweest over 
regionale ontwikkelstrategie. 
Een winstwaarschuwing: vanuit rijk zijn er een aantal projecten teruggetrokken 
wegens stikstof- en financiële tekorten.
Winstwaarschuwing vanuit provincie, provincie zal er ook budget-technisch 
tekorten ontstaan.
Desalniettemin wordt er gewerkt aan ontwikkelstrategie van de omgeving

Beantwoording Vragen:
Vraag CDA stimuleringsfonds: €50k daar staat het college zeker achter. Deze 
fondsen maakt de gemeente ook bekend bij ondernemers.
Dhr. Janszen: heeft u dit overgebracht aan MRE dat er bedrijven mee willen doen 
en uiteindelijk niet mee mogen doen? Dit is nagevraagd, er is een 
beoordelingscommissie die alle initiatieven beoordeeld: er kunnen maar een 
aantal bedrijven meedoen.

Vraag CDA zonnevelden: De netcongestie wordt een groot probleem. Rijk geeft 
advies geen zonneparken op weiland. Kijken of er extra middelen kunnen komen. 
Hier wordt gedacht aan energie-hubs en allerlei innovatieve oplossingen.
Dhr. Janszen; de vraag was: wat is er gebeurd met pilot over 5 weilanden. Pilot is 
stilgezet vanwege de netwerkcongestie. College heeft hiertoe besloten en wil dit 
in het najaar naar de raad te brengen.
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Beleid van destijds is door college stilgelegd (in 2020).

Vraag Politiek Op Inhoud: vind u onderzoek rekenkamer een goed idee? 
Wethouder Bankers: Rekenkameronderzoek is aan de raad, college geeft hier 
geen adviezen in. 

Vraag DP: randweg verbinden N277
Wethouder Bankers: in 2024 komen we met mobiliteitsvisie. Het zou op zaken 
vooruitlopen zijn als we nu al oplossing bij de provincie aandragen, terwijl eigen 
belangen nog niet in afgewogen hebben. Het advies wordt meegenomen in onze 
eigen mobiliteitsvisie.

Motie 1: Fietsparkeren Gemert: oordeel aan de raad

Motie 2: Pleinontwikkeling Handel
Wethouder staat positief tegenover deze motie, tegelijk met ontwikkelingen 
rondom De Oude Bron.

- Motie: oordeel aan de raad

Motie 3: Verkeersveiligheid Milheeze. Er loopt een project: dat heet Schoolplein. 
Hierin wordt met schoolbestuur en ouders gekeken naar verkeersveiligheid 
rondom school. Dit zal leiden tot advies.

- Motie: oordeel aan raad

Motie 4: Ontwikkelvisie bedrijventerrein. Ontwikkelplannen De Fuik en 
Nijverheidsweg zijn gaande. Revitaliseringen van de gebieden, dat oordeel is aan 
de raad:

- Motie: Oordeel is aan raad

Motie 5 en 6: verkeersveiligheid Sportpark Geneneind en De Rips: we lopen tegen 
capaciteitsproblemen en financiële problemen aan wanneer we deze moties 
uitvoeren. 

- Motie: Oordeel is aan raad.

Motie 7, 16 en 25: recreatieve fietspaden. Advies van college om al deze moties 
samenpakken. Er komt mobiliteitsvisie waarin diverse fietsroutes tot uiting komen. 
Naast de mobiliteitsvisie krijgt de raad beleidskeuzes over welk type verharding / 
verbreden / verleggen. Er zijn ook diverse kansen en mogelijkheden wat betreft 
subsidies.  

- Motie: advies om deze samen te pakken

Motie 8: A67. Deze is van belang voor de gehele MRE regio.
- Motie: Oordeel aan raad.

Motie 9: Bedrijventerrein Bakel: 
- Motie: Oordeel aan raad. 

Motie 11: klimaataanpak. 
- Motie: Oordeel aan raad.

Motie 12 / 15 en 22: motie 15 adviseren: jeu de boule baan apart. En de rest bij 
motie 15 doen. Moties beperken tot sportverenigingen, die nadrukkelijk roepen om 
maatregelen voor toekomstbestendigheid.



Pagina 12

Voorzitter van Veen: in het 2e termijn komen we even goed terug op de 
nummering van de moties.

Motie 16: kom tot 1 motie met motie 7,16 en 25

Motie 21: windmolens: Er komt een beleidskader zonneparken. Hierin zijn ook 
windmolens in meegenomen. 

- Motie: Oordeel aan de raad

Motie 25: 7.16 en 25 gezamenlijk.

Motie 27: rattenbestrijding. Dit is een acuut en groot probleem binnen veel 
omringende gemeentes. Het is verstandig om te kijken of hier ander beleid op kan 
komen. 

- Motie: Oordeel aan de raad

Motie 24: Milieustraat. We zijn met afvalbeleidsplan bezig. Er komt in najaar 
advies hierover. Aan kleine stortingen zal wat gedaan worden gezien de tarieven. 
Buitendienst constateert meer stortingen tov andere jaren en er is minder 
zwerfafval. E.e.a. komt terug in afvalbeleidsplan, dus motie wordt ontraden.

- Motie: wordt ontraden door Weth. Bankers. 
Dhr Janszen: wordt er onderzoek gedaan naar staffeling in tariefstelling bij het 
beleidsplan? Bankers: ja dit komt in beleidsplan terug.

Burg. van Veen:

Vraag CDA: garantie dat Omroep Centraal betrokken wordt bij verder uitwerken 
van audio systeem.

2e termijn

Dhr. Janszen (CDA):
Positief dat iedereen positief heeft gereageerd op kadernota. 
Het is lokale politiek, maar het blijft politiek. Daar zijn we ook voor aangesteld, en 
daar horen ook verschillen bij. Wij moeten oppassen dat we niet te lange tenen 
krijgen. Er zijn verschillen in deze raadzaal. Dat is goed, want we hebben niet 
allemaal dezelfde politieke kleur. Respect hiervoor naar elkaar. Normaal met 
elkaar omgaan is het minste wat gevraag wordt. Na de wedstrijd 
(raadsvergadering) afschakelen met elkaar. Dit ligt bij alle partijen. 

Na vakantie, “hoofdstuk 1” samen op gaan pakken. Het gevoel dat we samen 
werken en beter met elkaar omgaan. 90% van onze besluiten zijn unaniem 
aangenomen. Dat is een mooi getal en daar mogen we trots op zijn, want we 
nemen grote besluiten.

Oproep van wethouder om moties samen te voegen zijn, deze moties toch graag 
apart in stemming brengen, en dan kunnen ze naderhand samengevoegd worden 
in de uitvoering.
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Dhr. Coopmans (DP)
Er zijn veel verschillende meningen binnen de raad, maar we lachen ook veel af. 
Het gaat soms hard tegen hard, en dat mag en moet in de politiek, maar we 
hebben een gezamenlijke verantwoordelijkheid richting de inwoners. 

Dhr. Vos (SGB)

SGB ziet graag dat de folder opnieuw gepromoot wordt.

Er hangt een fijne positieve sfeer vanavond. Hopelijk wordt dit doorgezet in de 
toekomst. 
SGB is blij dat er een werkcollege komt over jeugd en jongerenwerk.

Dhr. Vd Heuvel (LR)
Blij te horen dat we als gezamenlijke raad positief staan tegenover de sfeer in de 
raad, en dat we daar ook gezamenlijk aan blijven werken. Als raad moeten we wel 
efficiënt blijven en elkaar niet met te veel werk opzadelen. Dit geldt ook voor de 
ambtenaren gezien onze hoeveelheid moties.

LR is bang dat wat er uit dorpsvisies komt maar zeer beperkte documenten zijn. 
Een bondig document waar een visie voor de komende 10-15 jaar in beschreven 
wordt moet het streven zijn.

Vraag aan de wethouder: komende jaren komt er minder geld vanuit rijk. Aantal 
projecten zullen niet opgestart worden. Door het niet door laten gaan van enkele 
projecten, komt er geld vrij voor projecten die wel al lopen. Blijft dit geld 
beschikbaar? Zodat lopende projecten blijven lopen?

Er zijn veel moties ingediend, is het technisch mogelijk om deze moties samen te 
voegen (15,22 en 12)? Wanneer we de moties apart aannemen, kunnen we dan 
richting de ambtenaren de opdracht meegeven aan het college om deze als 1 
opdracht te behandelen? 
Antwoord burgemeester Van Veen: er komt zo meteen nog een schorsing om 
even goed te kijken wat we met het al dan niet samenvoegen met deze moties 
doen. 

Dhr. Van den Berg (D66)

De samenwerking in de raad, ligt aan alle partijen. Iets loopt zoals het loopt, 
iedereen wil beterschap en wij ook. 

Wat ik raar vindt: vorige week is gevraagd om meer biologisch en inheemse 
planten te gebruiken (bij plan Grootel). Toen is door de wethouder als reactie 
gegeven dat er geen beleid op is. Maar nu zegt wethouder dat er wel aan gewerkt 
wordt.

Algemene zaken:
Schaalsprong: In de Brainport-regio, daar loopt het over van activiteiten. ASML is 
net als Philips aan slijtage onderhevig. ASML gaat rem zetten op vacatures, 
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wanneer dit structureel gaat worden, wat gaat er dan gebeuren met 
schaalsprong? We moeten realistisch blijven kijken naar schaalsprong.

Mevr. Van Berlo (VVD)

Laten we als raad goed blijven samenwerken en blijven praten met elkaar. We 
moeten elkaar blijven opzoeken.
Is er een mogelijkheid om bepaalde moties samen te voegen, of op een andere 
manier samen te brengen?

Dhr. Vroomans (Politiek Op Inhoud)

Politiek Op Inhoud ziet deze avond als nieuwe start met elkaar. Politiek op Inhoud 
wil ook credits geven aan 2 mede raadsleden die goede inhoudelijke input 
gegeven hebben gegeven om tot een goede motie te komen. 

Politiek Op Inhoud heeft nog 2 wensen in de richting van de begroting:
- Recreatie en toerisme vinden wij belangrijk. In begroting wordt hier €115k 

voor gereserveerd. Hier wordt te weinig geld voor gereserveerd. Wanneer 
wij recreatie en toerisme op de kaart willen zetten moet er meer geld voor 
gereserveerd worden.

- Biodiversiteit: het zou goed zijn wanneer wij jaarlijks €100-200k reserveren 
voor projecten om biodiversiteit te versterken. Dit voor diverse projecten 
en scholing.

2e termijn
Weth. Van Zeeland

Reactie op Dhr vd Berg: vorige week vs deze week. Vorige week was verplichting 
naar een initiatiefnemer toe om biologische inheemse planten te gebruiken. Deze 
verplichting richting een initiatiefnemer is er niet. Wij als gemeente hebben dit wel 
in ons eigen beleid staan om hier zoveel mogelijk gebruik van te maken.

Wens van Politiek Op Inhoud: biodiversiteit. Mooie wens, in de kadernota is €60k 
gereserveerd voor een plan ten gunste van biodiversiteit.

Wethouder Steegs:
Reactie op complimenten van dhr. Vos: het werkcollege gaan we zeker 
organiseren. Goed dat de politiek weet krijgt van wat er gebeurt bij het jeugd- en 
jongerenwerk.

De folder “Rondkomen” bestaat al een tijdje, maar deze willen wij graag weer 
extra promoten.

Ik mis antwoord op vraag motie 20: daarom ontraad ik motie.

Stofzuigermotie: de inkoop van WMO hulpmiddelen loopt via GR Peelgemeenten, 
dus we moeten via die route hulpmiddelen inkopen. Als raad kunt u daarvan 
afwijken, maar dan moet u als raad financieel hier voor opdraaien. Op het moment 
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dat wij buiten de inkoop om zaken willen regelen, dan kan dat. De motie 
ondersteun ik zeker, maar ik houd qua uitvoering een slag om de arm.

Wethouder Bankers:

Correctie: er was een spraakwarring eerder vanavond. Een aansluiting aanvragen 
mag iedereen, Enexis beoordeelt wanneer een aanvraag wordt toegekend. De 
prioritering wordt binnen de provincie vastgesteld. Grote projecten gaan voor op 
kleine projecten.
Dhr Janszen: Er is ruimte voor 5 pilots, er zijn 20 aanvragen, zijn van deze 20 
aanvragen al 5 toegekend als pilot? Antwoord dhr. Bankers: In 2020 is door 
college bepaald om alles on hold te zetten.

Aanvraag Bolle Akker Bakel: dit ligt moeilijk in de provincie. In de zomer wordt dit 
door provincie beantwoord. 
Dhr. Coopmans: in september krijgen wij svz hieromtrent?
Bankers: Ja zodra wij antwoord hebben van de provincie, en dan is nog streven 
om dit jaar bestemmingsplan vast te stellen voor bolle akker

Projectgelden: veel projectgelden gaan naar onderhoud wegen ipv aanleg wegen

D66: opmerking schaalsprong en ASML. Er gebeurt veel meer dan alleen ASML 
binnen Brainport regio, er ontstaan heel veel nieuwe bedrijven.
Dhr. Vd Berg: de gevoeligheid van relatie tussen deze bedrijven moeten we wel 
realistisch blijven bekijken. Niet te veel vastpinnen op cijfers, ook kijken naar grote 
ontwikkelingen.

Grote vs. kleine windmolens: de kostprijs bij kleine windmolens is vele malen 
hoger. Grote windmolens in onze regio kan niet vanwege de radar. Maar het is 
aan elke onderneming an sich om windmolens aan te schaffen. Wanneer 
ondernemer dit wil kunnen we alleen maar toejuichen.

De vergadering wordt geschorst tot 21.15 

Dhr. Vos (SGB): 
Motie 13: zorgzaam wonen wordt ingetrokken
Motie 10: folder rondkomen wordt ook ingetrokken
Motie 12: is gewijzigd: ondersteuning verenigingen Handel is aangepast naar 
ondersteuning Jeu de Boules.

Dhr. Vd Berg (D66):
Motie 17: biologisch inheems wordt ingetrokken
Motie 20: opslagruimte verenigingen wordt ingetrokken

Stemming

• Kadernota:

Kadernota is met algemene stemmen aangenomen

• Moties:
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Motie 1: Fietsparkeren Gemert:
Voor: D.H. Bastiaannet (VVD), L.J.J. van den Berg (D66), F.J.A. Dekker (D66), 
T.P.M. van den Berkmortel (CDA), J.T.M. van Berlo-van Ginneken (VVD), A.M. 
Coopmans (Dorpspartij), T.J.J. van den Elsen (CDA), T.G.P. van den Eventuin–
Boogaerts (Sociaal Gemert-Bakel) B. Geerts (Lokale Realisten), W.P.M. Van den 
Heuvel (Lokale Realisten), S. Janszen (CDA), H.A.J. van Kessel (CDA), A.W.J. 
van Kollenburg (Dorpspartij), Y.T.C. van Lieshout (Dorpspartij), J.J.W.M. van Loon 
(CDA), W.M. Meulenmeesters (CDA), C.G.P.J. Remmers (Sociaal Gemert-Bakel), 
H.W. Schoone (CDA), J.H.H.M. Smits-Overbeek (CDA), M. Verkuylen 
(Dorpspartij), M.G. Vos (Sociaal Gemert-Bakel), J. Vroomans (Politiek Op Inhoud)

Tegen: -

De motie is met algemene stemmen aangenomen.

Motie 2: Plein Handel:
Voor: D.H. Bastiaannet (VVD), L.J.J. van den Berg (D66), F.J.A. Dekker (D66), 
T.P.M. van den Berkmortel (CDA), J.T.M. van Berlo-van Ginneken (VVD), A.M. 
Coopmans (Dorpspartij), T.J.J. van den Elsen (CDA), T.G.P. van den Eventuin–
Boogaerts (Sociaal Gemert-Bakel) B. Geerts (Lokale Realisten), W.P.M. Van den 
Heuvel (Lokale Realisten), S. Janszen (CDA), H.A.J. van Kessel (CDA), A.W.J. 
van Kollenburg (Dorpspartij), Y.T.C. van Lieshout (Dorpspartij), J.J.W.M. van Loon 
(CDA), W.M. Meulenmeesters (CDA), C.G.P.J. Remmers (Sociaal Gemert-Bakel), 
H.W. Schoone (CDA), J.H.H.M. Smits-Overbeek (CDA), M. Verkuylen 
(Dorpspartij), M.G. Vos (Sociaal Gemert-Bakel), J. Vroomans (Politiek Op Inhoud)

Tegen: -

De motie is met algemene stemmen aangenomen.

Motie 3: Verkeersveiligheid Milheeze:
Voor: D.H. Bastiaannet (VVD), L.J.J. van den Berg (D66), F.J.A. Dekker (D66), 
T.P.M. van den Berkmortel (CDA), J.T.M. van Berlo-van Ginneken (VVD), A.M. 
Coopmans (Dorpspartij), T.J.J. van den Elsen (CDA), T.G.P. van den Eventuin–
Boogaerts (Sociaal Gemert-Bakel) B. Geerts (Lokale Realisten), W.P.M. Van den 
Heuvel (Lokale Realisten), S. Janszen (CDA), H.A.J. van Kessel (CDA), A.W.J. 
van Kollenburg (Dorpspartij), Y.T.C. van Lieshout (Dorpspartij), J.J.W.M. van Loon 
(CDA), W.M. Meulenmeesters (CDA), C.G.P.J. Remmers (Sociaal Gemert-Bakel), 
H.W. Schoone (CDA), J.H.H.M. Smits-Overbeek (CDA), M. Verkuylen 
(Dorpspartij), M.G. Vos (Sociaal Gemert-Bakel), J. Vroomans (Politiek Op Inhoud)

Tegen: - 

De motie is met algemene stemmen aangenomen.

Motie 4: Ontwikkelvisie bedrijventerreinen: 
Voor: D.H. Bastiaannet (VVD), L.J.J. van den Berg (D66), F.J.A. Dekker (D66), 
T.P.M. van den Berkmortel (CDA), J.T.M. van Berlo-van Ginneken (VVD), A.M. 
Coopmans (Dorpspartij), T.J.J. van den Elsen (CDA), T.G.P. van den Eventuin–
Boogaerts (Sociaal Gemert-Bakel) B. Geerts (Lokale Realisten), W.P.M. Van den 
Heuvel (Lokale Realisten), S. Janszen (CDA), H.A.J. van Kessel (CDA), A.W.J. 
van Kollenburg (Dorpspartij), Y.T.C. van Lieshout (Dorpspartij), J.J.W.M. van Loon 
(CDA), W.M. Meulenmeesters (CDA), C.G.P.J. Remmers (Sociaal Gemert-Bakel), 
H.W. Schoone (CDA), J.H.H.M. Smits-Overbeek (CDA), M. Verkuylen 
(Dorpspartij), M.G. Vos (Sociaal Gemert-Bakel), J. Vroomans (Politiek Op Inhoud)
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Tegen: - 

De motie is met algemene stemmen aangenomen.

Motie 5: Veiligheid Geneneind Bakel: 
Voor: D.H. Bastiaannet (VVD), L.J.J. van den Berg (D66), F.J.A. Dekker (D66), 
T.P.M. van den Berkmortel (CDA), J.T.M. van Berlo-van Ginneken (VVD), A.M. 
Coopmans (Dorpspartij), T.J.J. van den Elsen (CDA), T.G.P. van den Eventuin–
Boogaerts (Sociaal Gemert-Bakel) B. Geerts (Lokale Realisten), W.P.M. Van den 
Heuvel (Lokale Realisten), S. Janszen (CDA), H.A.J. van Kessel (CDA), A.W.J. 
van Kollenburg (Dorpspartij), Y.T.C. van Lieshout (Dorpspartij), J.J.W.M. van Loon 
(CDA), W.M. Meulenmeesters (CDA), C.G.P.J. Remmers (Sociaal Gemert-Bakel), 
H.W. Schoone (CDA), J.H.H.M. Smits-Overbeek (CDA), M. Verkuylen 
(Dorpspartij), M.G. Vos (Sociaal Gemert-Bakel), J. Vroomans (Politiek Op Inhoud)

Tegen: - 

De motie is met algemene stemmen aangenomen.

Motie 6: Verkeersveiligheid De Rips: 
Voor: D.H. Bastiaannet (VVD), L.J.J. van den Berg (D66), F.J.A. Dekker (D66), 
T.P.M. van den Berkmortel (CDA), J.T.M. van Berlo-van Ginneken (VVD), A.M. 
Coopmans (Dorpspartij), T.J.J. van den Elsen (CDA), T.G.P. van den Eventuin–
Boogaerts (Sociaal Gemert-Bakel) B. Geerts (Lokale Realisten), W.P.M. Van den 
Heuvel (Lokale Realisten), S. Janszen (CDA), H.A.J. van Kessel (CDA), A.W.J. 
van Kollenburg (Dorpspartij), Y.T.C. van Lieshout (Dorpspartij), J.J.W.M. van Loon 
(CDA), W.M. Meulenmeesters (CDA), C.G.P.J. Remmers (Sociaal Gemert-Bakel), 
H.W. Schoone (CDA), J.H.H.M. Smits-Overbeek (CDA), M. Verkuylen 
(Dorpspartij), M.G. Vos (Sociaal Gemert-Bakel), J. Vroomans (Politiek Op Inhoud)

Tegen: - 

De motie is met algemene stemmen aangenomen.

Motie 7: Recreatieve fietspaden Milheeze: 
Voor: D.H. Bastiaannet (VVD), L.J.J. van den Berg (D66), F.J.A. Dekker (D66), 
T.P.M. van den Berkmortel (CDA), J.T.M. van Berlo-van Ginneken (VVD), A.M. 
Coopmans (Dorpspartij), T.J.J. van den Elsen (CDA), B. Geerts (Lokale 
Realisten), W.P.M. Van den Heuvel (Lokale Realisten), S. Janszen (CDA), H.A.J. 
van Kessel (CDA), A.W.J. van Kollenburg (Dorpspartij), Y.T.C. van Lieshout 
(Dorpspartij), J.J.W.M. van Loon (CDA), W.M. Meulenmeesters (CDA), H.W. 
Schoone (CDA), J.H.H.M. Smits-Overbeek (CDA), M. Verkuylen (Dorpspartij), J. 
Vroomans (Politiek Op Inhoud)

Tegen: T.G.P. van den Eventuin–Boogaerts (Sociaal Gemert-Bakel), C.G.P.J. 
Remmers (Sociaal Gemert-Bakel), M.G. Vos (Sociaal Gemert-Bakel

De motie is aangenomen met 19 voor en 3 stemmen tegen.

Motie 8: Uitstel verbreding A67:
Voor: D.H. Bastiaannet (VVD), L.J.J. van den Berg (D66), F.J.A. Dekker (D66), 
T.P.M. van den Berkmortel (CDA), J.T.M. van Berlo-van Ginneken (VVD), A.M. 
Coopmans (Dorpspartij), T.J.J. van den Elsen (CDA), T.G.P. van den Eventuin–
Boogaerts (Sociaal Gemert-Bakel) B. Geerts (Lokale Realisten), W.P.M. Van den 
Heuvel (Lokale Realisten), S. Janszen (CDA), H.A.J. van Kessel (CDA), A.W.J. 
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van Kollenburg (Dorpspartij), Y.T.C. van Lieshout (Dorpspartij), J.J.W.M. van Loon 
(CDA), W.M. Meulenmeesters (CDA), C.G.P.J. Remmers (Sociaal Gemert-Bakel), 
H.W. Schoone (CDA), J.H.H.M. Smits-Overbeek (CDA), M. Verkuylen 
(Dorpspartij), M.G. Vos (Sociaal Gemert-Bakel), J. Vroomans (Politiek Op Inhoud)

Tegen: - 

De motie is met algemene stemmen aangenomen.

Motie 9: Visie Bakel Zuid-Oost:
Voor: D.H. Bastiaannet (VVD), L.J.J. van den Berg (D66), F.J.A. Dekker (D66), 
T.P.M. van den Berkmortel (CDA), J.T.M. van Berlo-van Ginneken (VVD), T.J.J. 
van den Elsen (CDA), T.G.P. van den Eventuin–Boogaerts (Sociaal Gemert-
Bakel) B. Geerts (Lokale Realisten), W.P.M. Van den Heuvel (Lokale Realisten), 
S. Janszen (CDA), H.A.J. van Kessel (CDA), A.W.J. van Kollenburg (Dorpspartij), 
Y.T.C. van Lieshout (Dorpspartij), J.J.W.M. van Loon (CDA), W.M. 
Meulenmeesters (CDA), C.G.P.J. Remmers (Sociaal Gemert-Bakel), H.W. 
Schoone (CDA), J.H.H.M. Smits-Overbeek (CDA), M. Verkuylen (Dorpspartij), 
M.G. Vos (Sociaal Gemert-Bakel), J. Vroomans (Politiek Op Inhoud)

Tegen: - 

De motie is met algemene stemmen aangenomen.

Motie 11: Aanpak klimaatproblematiek:
Voor: L.J.J. van den Berg (D66), F.J.A. Dekker (D66), T.G.P. van den Eventuin–
Boogaerts (Sociaal Gemert-Bakel), C.G.P.J. Remmers (Sociaal Gemert-Bakel), 
M.G. Vos (Sociaal Gemert-Bakel), J. Vroomans (Politiek Op Inhoud)

Tegen: D.H. Bastiaannet (VVD), T.P.M. van den Berkmortel (CDA), J.T.M. van 
Berlo-van Ginneken (VVD), A.M. Coopmans (Dorpspartij), T.J.J. van den Elsen 
(CDA), B. Geerts (Lokale Realisten), W.P.M. Van den Heuvel (Lokale Realisten), 
S. Janszen (CDA), H.A.J. van Kessel (CDA), A.W.J. van Kollenburg (Dorpspartij), 
Y.T.C. van Lieshout (Dorpspartij), J.J.W.M. van Loon (CDA), W.M. 
Meulenmeesters (CDA), H.W. Schoone (CDA), J.H.H.M. Smits-Overbeek (CDA), 
M. Verkuylen (Dorpspartij).

De motie is verworpen met 6 voor en 16 stemmen tegen.

Motie 12: gewijzigde motie, ondersteuning verenigingen Handel:
Voor: D.H. Bastiaannet (VVD), L.J.J. van den Berg (D66), F.J.A. Dekker (D66), 
T.P.M. van den Berkmortel (CDA), J.T.M. van Berlo-van Ginneken (VVD), A.M. 
Coopmans (Dorpspartij), T.J.J. van den Elsen (CDA), T.G.P. van den Eventuin–
Boogaerts (Sociaal Gemert-Bakel) B. Geerts (Lokale Realisten), W.P.M. Van den 
Heuvel (Lokale Realisten), S. Janszen (CDA), H.A.J. van Kessel (CDA), A.W.J. 
van Kollenburg (Dorpspartij), Y.T.C. van Lieshout (Dorpspartij), J.J.W.M. van Loon 
(CDA), W.M. Meulenmeesters (CDA), C.G.P.J. Remmers (Sociaal Gemert-Bakel), 
H.W. Schoone (CDA), J.H.H.M. Smits-Overbeek (CDA), M. Verkuylen 
(Dorpspartij), M.G. Vos (Sociaal Gemert-Bakel), J. Vroomans (Politiek Op Inhoud)

Tegen: - 

De motie is met algemene stemmen aangenomen.
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Motie 14: Ondersteuning Dorpsvisies:
Voor: B. Geerts (Lokale Realisten), W.P.M. Van den Heuvel (Lokale Realisten), J. 
Vroomans (Politiek Op Inhoud)

Tegen: D.H. Bastiaannet (VVD), L.J.J. van den Berg (D66), F.J.A. Dekker (D66), 
T.P.M. van den Berkmortel (CDA), J.T.M. van Berlo-van Ginneken (VVD), A.M. 
Coopmans (Dorpspartij), T.J.J. van den Elsen (CDA), T.G.P. van den Eventuin–
Boogaerts (Sociaal Gemert-Bakel), S. Janszen (CDA), H.A.J. van Kessel (CDA), 
A.W.J. van Kollenburg (Dorpspartij), Y.T.C. van Lieshout (Dorpspartij), J.J.W.M. 
van Loon (CDA), W.M. Meulenmeesters (CDA), C.G.P.J. Remmers (Sociaal 
Gemert-Bakel), H.W. Schoone (CDA), J.H.H.M. Smits-Overbeek (CDA), M. 
Verkuylen (Dorpspartij), M.G. Vos (Sociaal Gemert-Bakel), 

De motie is verworpen met 3 voor en 19 stemmen tegen.

Motie 15: Verenigingen:
Voor: D.H. Bastiaannet (VVD), L.J.J. van den Berg (D66), F.J.A. Dekker (D66), 
T.P.M. van den Berkmortel (CDA), J.T.M. van Berlo-van Ginneken (VVD), T.J.J. 
van den Elsen (CDA), T.G.P. van den Eventuin–Boogaerts (Sociaal Gemert-
Bakel) B. Geerts (Lokale Realisten), W.P.M. Van den Heuvel (Lokale Realisten), 
S. Janszen (CDA), H.A.J. van Kessel (CDA), A.W.J. van Kollenburg (Dorpspartij), 
J.J.W.M. van Loon (CDA), W.M. Meulenmeesters (CDA), C.G.P.J. Remmers 
(Sociaal Gemert-Bakel), H.W. Schoone (CDA), J.H.H.M. Smits-Overbeek (CDA), 
M.G. Vos (Sociaal Gemert-Bakel).

Tegen: A.M. Coopmans (Dorpspartij), A.W.J. van Kollenburg (Dorpspartij), Y.T.C. 
van Lieshout (Dorpspartij), J. Vroomans (Politiek Op Inhoud)

De motie is aangenomen met 18 voor en 4 stemmen tegen.

Motie 16: Verharding fietspaden:
Voor: D.H. Bastiaannet (VVD), L.J.J. van den Berg (D66), F.J.A. Dekker (D66), 
T.P.M. van den Berkmortel (CDA), J.T.M. van Berlo-van Ginneken (VVD), A.M. 
Coopmans (Dorpspartij), T.J.J. van den Elsen (CDA), B. Geerts (Lokale 
Realisten), W.P.M. Van den Heuvel (Lokale Realisten), S. Janszen (CDA), H.A.J. 
van Kessel (CDA), A.W.J. van Kollenburg (Dorpspartij), Y.T.C. van Lieshout 
(Dorpspartij), J.J.W.M. van Loon (CDA), W.M. Meulenmeesters (CDA), H.W. 
Schoone (CDA), J.H.H.M. Smits-Overbeek (CDA), M. Verkuylen (Dorpspartij), J. 
Vroomans (Politiek Op Inhoud)

Tegen: T.G.P. van den Eventuin–Boogaerts (Sociaal Gemert-Bakel), C.G.P.J. 
Remmers (Sociaal Gemert-Bakel), M.G. Vos (Sociaal Gemert-Bakel)

De motie is aangenomen met 19 voor en 3 stemmen tegen.

Motie 18: Toegankelijkheid producten natuur inclusieve landbouw:
Voor: L.J.J. van den Berg (D66), F.J.A. Dekker (D66), T.G.P. van den Eventuin–
Boogaerts (Sociaal Gemert-Bakel), C.G.P.J. Remmers (Sociaal Gemert-Bakel), 
M.G. Vos (Sociaal Gemert-Bakel)

Tegen: D.H. Bastiaannet (VVD), T.P.M. van den Berkmortel (CDA), J.T.M. van 
Berlo-van Ginneken (VVD), A.M. Coopmans (Dorpspartij), T.J.J. van den Elsen 
(CDA), B. Geerts (Lokale Realisten), W.P.M. Van den Heuvel (Lokale Realisten), 
S. Janszen (CDA), H.A.J. van Kessel (CDA), A.W.J. van Kollenburg (Dorpspartij), 
Y.T.C. van Lieshout (Dorpspartij), J.J.W.M. van Loon (CDA), W.M. 
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Meulenmeesters (CDA), H.W. Schoone (CDA), J.H.H.M. Smits-Overbeek (CDA), 
M. Verkuylen (Dorpspartij), J. Vroomans (Politiek Op Inhoud

De motie is verworpen met 5 voor en 17 stemmen tegen.

Motie 19: Samenwerking formele en informele circuit SD:
Voor: D.H. Bastiaannet (VVD), L.J.J. van den Berg (D66), F.J.A. Dekker (D66), , 
J.T.M. van Berlo-van Ginneken (VVD), T.G.P. van den Eventuin–Boogaerts 
(Sociaal Gemert-Bakel) C.G.P.J. Remmers (Sociaal Gemert-Bakel), M.G. Vos 
(Sociaal Gemert-Bakel), J. Vroomans (Politiek Op Inhoud)

Tegen: T.P.M. van den Berkmortel (CDA), A.M. Coopmans (Dorpspartij), T.J.J. 
van den Elsen (CDA), B. Geerts (Lokale Realisten), W.P.M. Van den Heuvel 
(Lokale Realisten), S. Janszen (CDA), H.A.J. van Kessel (CDA), A.W.J. van 
Kollenburg (Dorpspartij), Y.T.C. van Lieshout (Dorpspartij), J.J.W.M. van Loon 
(CDA), W.M. Meulenmeesters (CDA), H.W. Schoone (CDA), J.H.H.M. Smits-
Overbeek (CDA), M. Verkuylen (Dorpspartij)

De motie is verworpen met 8 voor en 14 stemmen tegen.

Motie 21: Windmolens:
Voor: D.H. Bastiaannet (VVD), L.J.J. van den Berg (D66), F.J.A. Dekker (D66), 
T.P.M. van den Berkmortel (CDA), J.T.M. van Berlo-van Ginneken (VVD), A.M. 
Coopmans (Dorpspartij), T.J.J. van den Elsen (CDA), T.G.P. van den Eventuin–
Boogaerts (Sociaal Gemert-Bakel) B. Geerts (Lokale Realisten), W.P.M. Van den 
Heuvel (Lokale Realisten), S. Janszen (CDA), H.A.J. van Kessel (CDA), A.W.J. 
van Kollenburg (Dorpspartij), Y.T.C. van Lieshout (Dorpspartij), J.J.W.M. van Loon 
(CDA), W.M. Meulenmeesters (CDA), C.G.P.J. Remmers (Sociaal Gemert-Bakel), 
H.W. Schoone (CDA), J.H.H.M. Smits-Overbeek (CDA), M. Verkuylen 
(Dorpspartij), M.G. Vos (Sociaal Gemert-Bakel), J. Vroomans (Politiek Op Inhoud)

Tegen: -

De motie is met algemene stemmen aangenomen.

Motie 22: Sportverenigingen – parken:
Stemverklaring: CDA wij stemmen voor, maar het mag ook een herijking zijn van 
de kadernota sport 2015. 
Voor: D.H. Bastiaannet (VVD), L.J.J. van den Berg (D66), F.J.A. Dekker (D66), 
T.P.M. van den Berkmortel (CDA), J.T.M. van Berlo-van Ginneken (VVD), A.M. 
Coopmans (Dorpspartij), T.J.J. van den Elsen (CDA), T.G.P. van den Eventuin–
Boogaerts (Sociaal Gemert-Bakel) B. Geerts (Lokale Realisten), W.P.M. Van den 
Heuvel (Lokale Realisten), S. Janszen (CDA), H.A.J. van Kessel (CDA), A.W.J. 
van Kollenburg (Dorpspartij), Y.T.C. van Lieshout (Dorpspartij), J.J.W.M. van Loon 
(CDA), W.M. Meulenmeesters (CDA), C.G.P.J. Remmers (Sociaal Gemert-Bakel), 
H.W. Schoone (CDA), J.H.H.M. Smits-Overbeek (CDA), M. Verkuylen 
(Dorpspartij), M.G. Vos (Sociaal Gemert-Bakel), J. Vroomans (Politiek Op Inhoud)

Tegen: -

De motie is met algemene stemmen aangenomen.

Motie 23: Rolstoelvaardigheden: 
Voor: D.H. Bastiaannet (VVD), L.J.J. van den Berg (D66), F.J.A. Dekker (D66), 
T.P.M. van den Berkmortel (CDA), J.T.M. van Berlo-van Ginneken (VVD), A.M. 
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Coopmans (Dorpspartij), T.J.J. van den Elsen (CDA), T.G.P. van den Eventuin–
Boogaerts (Sociaal Gemert-Bakel) B. Geerts (Lokale Realisten), W.P.M. Van den 
Heuvel (Lokale Realisten), S. Janszen (CDA), H.A.J. van Kessel (CDA), A.W.J. 
van Kollenburg (Dorpspartij), Y.T.C. van Lieshout (Dorpspartij), J.J.W.M. van Loon 
(CDA), W.M. Meulenmeesters (CDA), C.G.P.J. Remmers (Sociaal Gemert-Bakel), 
H.W. Schoone (CDA), J.H.H.M. Smits-Overbeek (CDA), M. Verkuylen 
(Dorpspartij), M.G. Vos (Sociaal Gemert-Bakel), J. Vroomans (Politiek Op Inhoud)

Tegen: -

De motie is met algemene stemmen aangenomen.

Motie 24: Milieustraat:
Voor: D.H. Bastiaannet (VVD), L.J.J. van den Berg (D66), F.J.A. Dekker (D66), 
J.T.M. van Berlo-van Ginneken (VVD), T.G.P. van den Eventuin–Boogaerts 
(Sociaal Gemert-Bakel), C.G.P.J. Remmers (Sociaal Gemert-Bakel), M.G. Vos 
(Sociaal Gemert-Bakel).

Tegen: T.P.M. van den Berkmortel (CDA), A.M. Coopmans (Dorpspartij), T.J.J. 
van den Elsen (CDA), B. Geerts (Lokale Realisten), W.P.M. Van den Heuvel 
(Lokale Realisten), S. Janszen (CDA), H.A.J. van Kessel (CDA), A.W.J. van 
Kollenburg (Dorpspartij), Y.T.C. van Lieshout (Dorpspartij), J.J.W.M. van Loon 
(CDA), W.M. Meulenmeesters (CDA), H.W. Schoone (CDA), J.H.H.M. Smits-
Overbeek (CDA), M. Verkuylen (Dorpspartij), J. Vroomans (Politiek Op Inhoud)

De motie is verworpen met 7 voor en 15 stemmen tegen.

Motie 25: Haalbaarheidsstudie fietsverbinding Gemert-Helmond:
Voor: D.H. Bastiaannet (VVD), L.J.J. van den Berg (D66), F.J.A. Dekker (D66), 
T.P.M. van den Berkmortel (CDA), J.T.M. van Berlo-van Ginneken (VVD), A.M. 
Coopmans (Dorpspartij), T.J.J. van den Elsen (CDA), B. Geerts (Lokale 
Realisten), W.P.M. Van den Heuvel (Lokale Realisten), S. Janszen (CDA), H.A.J. 
van Kessel (CDA), A.W.J. van Kollenburg (Dorpspartij), Y.T.C. van Lieshout 
(Dorpspartij), J.J.W.M. van Loon (CDA), W.M. Meulenmeesters (CDA), H.W. 
Schoone (CDA), J.H.H.M. Smits-Overbeek (CDA), M. Verkuylen (Dorpspartij), J. 
Vroomans (Politiek Op Inhoud)

Tegen: T.G.P. van den Eventuin–Boogaerts (Sociaal Gemert-Bakel), C.G.P.J. 
Remmers (Sociaal Gemert-Bakel), M.G. Vos (Sociaal Gemert-Bakel)

De motie is aangenomen met 19 voor en 3 stemmen tegen.

Motie 26: Pilot stofzuiger robots WMO: 
Voor: D.H. Bastiaannet (VVD), L.J.J. van den Berg (D66), F.J.A. Dekker (D66), 
T.P.M. van den Berkmortel (CDA), J.T.M. van Berlo-van Ginneken (VVD), A.M. 
Coopmans (Dorpspartij), T.J.J. van den Elsen (CDA), T.G.P. van den Eventuin–
Boogaerts (Sociaal Gemert-Bakel) B. Geerts (Lokale Realisten), W.P.M. Van den 
Heuvel (Lokale Realisten), S. Janszen (CDA), H.A.J. van Kessel (CDA), A.W.J. 
van Kollenburg (Dorpspartij), Y.T.C. van Lieshout (Dorpspartij), J.J.W.M. van Loon 
(CDA), W.M. Meulenmeesters (CDA), C.G.P.J. Remmers (Sociaal Gemert-Bakel), 
H.W. Schoone (CDA), J.H.H.M. Smits-Overbeek (CDA), M. Verkuylen 
(Dorpspartij), M.G. Vos (Sociaal Gemert-Bakel), J. Vroomans (Politiek Op Inhoud)

Tegen: -
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De motie is met algemene stemmen aangenomen.

Motie 27: Rattenbestrijding:
Voor: D.H. Bastiaannet (VVD), L.J.J. van den Berg (D66), F.J.A. Dekker (D66), 
T.P.M. van den Berkmortel (CDA), J.T.M. van Berlo-van Ginneken (VVD), A.M. 
Coopmans (Dorpspartij), T.J.J. van den Elsen (CDA), T.G.P. van den Eventuin–
Boogaerts (Sociaal Gemert-Bakel) B. Geerts (Lokale Realisten), W.P.M. Van den 
Heuvel (Lokale Realisten), S. Janszen (CDA), H.A.J. van Kessel (CDA), A.W.J. 
van Kollenburg (Dorpspartij), Y.T.C. van Lieshout (Dorpspartij), J.J.W.M. van Loon 
(CDA), W.M. Meulenmeesters (CDA), C.G.P.J. Remmers (Sociaal Gemert-Bakel), 
H.W. Schoone (CDA), J.H.H.M. Smits-Overbeek (CDA), M. Verkuylen 
(Dorpspartij), M.G. Vos (Sociaal Gemert-Bakel), J. Vroomans (Politiek Op Inhoud)

Tegen: - 

De motie is met algemene stemmen aangenomen.

9 Sluiting
De voorzitter vraagt om een moment van bezinning. De voorzitter sluit de 
vergadering om 21.33 uur.


